

我市大气污染防治综合治理攻坚行动成效显著

游客纷纷点赞“大同蓝”

本报讯（记者 邱东芳）“大同的天真蓝啊！”“空气真是太好了！”来自北京的游客吕先生一家三口这样表达对大同的第一印象。和吕先生一样，许多游人也深有体会，纷纷点赞“大同蓝”。

今年“五一”假期，吕先生带家人来大同旅游。“大同离北京较近，交通方便，而且大同的旅游资源很丰富，5天下来能玩

好多地方呢。”4月29日，吕先生和家人来到大同，看着整洁的街道、蓝蓝的天空，一家人心情特爽。为了这趟旅程，吕先生提前做了很多功课，了解大同的名胜古迹和景点。在此次行程中，云冈石窟、恒山、悬空寺、大同古城、华严寺被吕先生重点标了出来。“5天的时间比较充裕，尽可能多走多看看，实在看不完的，留着下次再来。”吕先生说。

吕先生对大同蓝蓝的天空印象颇深，听志愿者介绍“大同蓝”的来之不易后，对大同的生态环境连连称赞，许多游人也表达了同样的感受。

记者从市生态环境局了解到，今年以来，我市持续开展大气污染防治综合治理攻坚行动，谋划了一批企业深度治

理、产业集群整治、锅炉综合治理、清洁能源替代、煤矸石治理等项目治理措施。今年1至3月，我市空气质量综合指数4.25，同比上升1.4%，全省排名第一；优良天数达77天，同比增加1天，优良比例85.6%，同比增加1.2个百分点，全省排名第一；PM2.5浓度36微克/立方米，同比下降5.3%。

平城区城市管理局环监大队

全员上岗 护航“五一”



民警变身“导游” 热情服务游客

本报讯（记者 郑苗苗）“警察同志，我奶奶找不到了！”5月1日15时23分，游客小刘拉住正在景区巡逻的民警杨华，焦急地说到。云冈石窟景区派出所教导员杨华耐心地询问老人的外貌、穿着特征后，立即上报景区安保指挥部，同时将相关情况发送至“景中警”微信群，联动景区内所有的执勤民警和景区工作人员排查寻找，不到20分钟就找到了老人。

小刘一家来自湖南，对古都大同尤其是云冈石窟十分向往，这次专程慕名而来。由于景区游客太多，他家老人走散了。“太感谢你们了！有你们在，我们感到无比安心。”小刘激动地说。杨华告诉记者，景区每天都会有游客找不到家人或者遗落一些个人物品，他们都会通过微信工作群发布、LED屏幕、景区广播等方式，寻找走散家人和遗落物品的游客。对于已经离开大同的游客，会将物品寄到失主手中。

“景区主要景点到这里就结束了”“顺着这条路走到头就是电瓶车接驳点”“住宿可以考虑古城里的一些民宿”……连日来，杨华和他的同事们在做好本职工作的同时，化身景区“导游”，为游客讲解、引路，忙得不亦乐乎。这只是大同公安服务游客、服务文旅高质量发展的一个缩影。今年以来，市委、市政府出台一系列关于促进文旅深度融合推动旅游业高质量发展的措施，大同公安积极响应，景区执勤民警全部进行了执法规范化和导游业务培训，他们纷纷跨界成为“导游”，用心给游客提供更加便捷暖心的服务。

本报讯（记者 杨昱郁）设置“平城区旅游服务站”、整治市容市貌、维护古城区内秩序……为营造整洁、安全、有序的节日环境，“五一”假期，平城区城市管理局环境治理监督大队全员上岗，坚守一线，全力以赴助推我市文旅产业高质量发展。

“这是岗区，在这里摆摊多危险呀！”“这是旅游指南，上面有吃住行攻略，您可以看一下。”……“五一”假期，该队全体执法人员全部上岗，全天候巡查，取缔游商游贩、清理门前堆物、拆除乱贴乱挂、检查油烟净化装置，全力提升市容市貌，向八方来客展示“魅力平城”的直观印象。该队还在大同南站和大同火车站设置“平城区旅游服务站”，为游客发放宣传手册，提供搬运行李、指路等服务，以更具亲和力的形象向游客提供温馨便捷的服务。

此外，为了保障古城区“五一”假期各项群众文化系列活动顺利开展，该队还安排专人在下寺坡街定点值守，在出入口等重点位置布岗执勤，提醒游客有序游览，为有困难的游客提供服务，及时向指挥部反馈现场情况，保障活动期间秩序良好。

古城党员志愿服务队

提供暖心服务 传递大同温度

本报讯（记者 段雨萌）“五一”假期，全国各地的游客来同旅游，被古城美景美食吸引的同时，更感受到古城党员志愿服务队热情周到的服务。

4月30日8时，古城街道10个志愿服务岗和机动巡逻岗党员志愿者全部到岗，开始了一天的工作。他们身披绶带，佩戴党徽，面带微笑，为游客提供线路咨询、老幼托管、手机充电等服务。过往游客累了，可以在服务岗歇歇脚；渴了，志愿者们往游客的水杯里续满开水。一个个小小的举动和细微的服务，彰显着共产党员的先锋作用，也向广大游客传递着大同温度。

“虽然今年‘五一’不能和家人一起过节，但是能以共产党员的身份为游客服务，我感到非常有意义。”一名年轻党员说。

夜幕降临，志愿者们依旧坚守在岗位上。大家表示，会在“五一”假期执好勤、站好岗，以良好的精神风貌向八方游客展现大同形象。

开源街道

设置“彩虹”便条 方便游客出行



“五一”假期，许多人坚守工作岗位，为大家提供服务，让游客在愉快祥和的氛围中，感受古都大同独具特色的文化韵、烟火气、幸福感。

图为华严寺景区的工作人员为游客提供服务。

本报记者 戎禹仁 摄

加油站员工

坚守工作岗位 保障油品供应

“五一”假期，加油站迎来加油小高峰，为了保障运营秩序顺畅、油品供应及时，我市各加油站员工坚守工作岗位，为游客驾车出行保驾护航。

5月1日一大早，中石化大同石油分公司平城区南环加油站就迎来大量车辆。7时40分，记者见到该站员工王文晶时，他正忙着给一辆小轿车加油。王文晶告诉记者，“五一”假期，自己和同事轮流在岗。由于最近几天加油的车辆要比平时多一倍，一天下来，感觉两腿酸疼，但看到客人加满了油开心出行，自己

就有种莫名的充实感。

“五一”假期，像王文晶这样的加油员很多，他们服务他人、吃苦奉献、在平凡的岗位坚守着。

本报记者 张彩峰



王文晶给车辆加油 本报记者 韩蕴 摄



游客浏览“彩虹”便条 段雨萌 摄

本报讯（记者 段雨萌）“五一”假期，开源街道携手辖区各酒店党员服务点，在酒店内设置“彩虹”暖心便条，方便游客出行。

4月30日，记者在开源街一家酒店看到，“彩虹引路便民条”设置在十分显眼的位置，五颜六色的卡纸标明了大同各大热门景点的距离、乘车路线，一张便条指引一个地点，游客们可按照需求自行取用。

“对于像我们这种从外地来大同旅游的人来说，‘彩虹引路便民条’非常方便。五颜六色的便条看着就让人心情愉悦。我取下了去悬空寺的便条，不仅方便出行，还可以留下当成纪念品。”从张家口来同旅游的陈女士表示，看到这样的便条，觉得大同是一座有温度的城市，特别暖心。

● 加快推动文旅行业高质量发展 ●